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Simulado Especial 

7º Simulado PC-PR 
 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do PC-PR; 

2 – A prova contém 50 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora UFPR, 
com questões de múltipla escolha A, B, C, D, E. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 13:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área do 
aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-PC-PR-06-06-20 
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PORTUGUÊS 
Décio Terror 

O que faz as coisas darem certo 
 

Duas pessoas. Ambas têm a mesma escolaridade. A 
mesma origem social. As mesmas oportunidades. ________ a 
vida é generosa com uma e fecha a cara para a outra? O destino 
e a sorte ______ pouco a ver com ______. O que tem a ver é o 
nosso comportamento. Coisas simples ______________ não 
prestamos atenção alguma. Coluna assumidamente autoajuda, 
aproveite a promoção.  

Vou me demorar no que me parece mais importante: 
a forma __________ cada um se comunica. A maioria dá o seu 
recado muito mal. Não estou me referindo apenas ao uso 
correto do português. A pessoa pode ser um acadêmico e 
mesmo assim ser um desastre ao transmitir o que pensa e o que 
deseja. ____________ estou falando ____________ sedução, 
xaveco. Estou falando de convocação para reuniões, convite 
para eventos, e-mails profissionais, bilhete para funcionários, 
mensagens de WhatsApp, postagens no perfil do Face e, claro, 
as conversas, todas elas: presenciais, telefônicas, gravação de 
áudios. A gente simplesmente reluta em deixar as coisas 
esclarecidas, não dá a informação completa, não contextualiza. 
É tudo racionado, fragmentado, e a culpa nem é dos atuais 
vícios tecnológicos: ser preguiçoso na comunicação vem da pré-
história. Sempre foi assim. As pessoas acreditam que as outras 
são ________________, têm bola de cristal.  

“Olá, desculpe o atraso da resposta, muita correria, 
mas vamos em frente, queremos muito fechar um bate-papo 
com você. Pode ser dia 21 de outubro?” Exemplo que extraí da 
minha caixa de e-mails ontem, assinado por uma desconhecida. 
Fui checar na minha lista de excluídos se havia algum outro e-
mail dela, para tentar descobrir do que se tratava. Havia. De 
fevereiro, quando ela fez um convite em nome de uma 
empresa. Ressurgiu agora como se tivesse pedido licença para ir 
ao banheiro e voltado em 10 minutos. Não, não posso dia 21, 
obrigada, fica para próxima.  

Fazemos isso o tempo todo: não nos apresentamos 
direito, não retornamos contatos, não damos coordenadas, não 
cumprimos o que prometemos, não deixamos lembretes, não 
confirmamos presença, não explicamos nossos motivos, não 
avisamos cancelamentos, não falamos toda a verdade, não 
tiramos as dúvidas, não perguntamos, não respondemos. 
Parece tudo tão desnecessário. Aí o universo não coopera e a 
gente não entende por quê.  

Além de se comunicar bem, há outros três grandes 
facilitadores na vida, coisas que interferem no modo como as 
pessoas nos analisam e que garantem nossa credibilidade: ser 
pontual, ser responsável e ser autêntico – esta última, das 
coisas mais cativantes, pois rara. Se o Papa Francisco não é 
presunçoso, por que raios você seria?  

É quase inacreditável: as coisas dão certo por fatores 
que estão totalmente ao nosso alcance. 

 
 Martha Medeiros 

 
01. Preenchem corretamente as lacunas do primeiro 

parágrafo as seguintes palavras: 

a) Por quê, tem, isto, que 

b) Porque, têm, isso, cujo 

c) Porquê, tem, isto, em que 

d) Por que, têm, isso, nas quais 

e) Por que, têm, isto, nos quais 

 

02. Preenchem corretamente as lacunas do segundo 
parágrafo as seguintes palavras: 

a) com que, Tampouco, acerca de, adivinhas 

b) de que, Também, há cerca de, adivinhas 

c) como, Também não, a cerca de, advinhas 

d) com que, Tão Pouco, a cerca de, advinhas 

e) como, Também não, à cerca de, adivinhas 

 

03. Infere-se do texto que 

a) o uso correto do Português é a chave para o sucesso 
profissional e pessoal. 

b) um acadêmico naturalmente tem mais facilidade de se 
comunicar do que alguém sem esse nível de estudo. 

c) o problema da falha nas comunicações são os vícios 
tecnológicos, como celulares, computadores, jogos. 

d) temos dificuldades na comunicação e isso não é um 
problema novo, já somos assim desde a antiguidade. 

e) o que faz as coisas darem certo é dinheiro, poder e 
sucesso, independente de saber ou não se comunicar 
bem. 

 

04. O texto afirma que “as coisas dão certo por fatores 
que estão totalmente ao nosso alcance.”. Marque a 
alternativa que apresenta fator que diverge dessa 
afirmação; 

a) boa comunicabilidade 

b) pontualidade 

c) responsabilidade 
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d) autenticidade 

e) presunção 

 

05. A palavra “pré-história” está corretamente grafada 
com hífen, como ocorre nas alternativas abaixo, exceto 
uma. Marque-a. 

a) para-choques 

b) para-quedas 

c) para-lama 

d) para-chuva 

e) para-brisa 

 

06. Os segmentos grifados abaixo transmitem os seguintes 
valores semânticos, respectivamente: 

“Olá, desculpe o atraso da resposta, muita correria, mas 
vamos em frente, queremos muito fechar um bate-papo 
com você. 

a) intensidade, concessão, consequência 

b) causa, causa, conclusão 

c) causa, adversidade, explicação 

d) consequência, oposição, consequência 

e) causa, condição, explicação 

 

07. A reescrita correta gramaticalmente e que mantém o 
mesmo sentido do trecho “Vou me demorar no que me 
parece mais importante” ocorre na seguinte alternativa: 

a) Vou demorar-me naquilo que parece-me mais 
importante 

b) Vou-me demorar naquilo do qual me parece mais 
importante 

c) Demorarei-me naquilo o qual me parece mais 
importante 

d) Me demorarei nisto que me parece mais importante 

e) Demorar-me-ei naquilo o qual me parece mais 
importante 

 

 

 

 

 

08. Julgue as afirmações e marque a alternativa correta a 
respeito do trecho abaixo: 

“A maioria dá o seu recado muito mal. Não estou me 
referindo apenas ao uso correto do português.” 

I –  Ao inserirmos a expressão “das pessoas” 
imediatamente após “A maioria”, o verbo “dá” 
poderia se flexionar no plural. 

II – O vocábulo “mal” transmite valor de modo. 

III – O pronome “me” pode ser excluído, tendo em 
vista ser apenas uma expressão expletiva e sua 
ausência não prejudica a gramaticalidade. 

a) Todas as afirmações estão corretas. 

b) As afirmações I e II estão corretas. 

c) As afirmações I e III estão corretas. 

d) As afirmações II e III estão corretas. 

e) Somente a afirmação I está correta. 

 

09. Relacione as colunas com os números referentes aos 
valores do vocábulo “se” e marque a alternativa com a 
sequência correta. 

(1) conjunção subordinativa adverbial 

(2) índice de indeterminação do sujeito 

(3) conjunção integrante 

(4) pronome recíproco 

(     ) “cada um se comunica” 

(     ) “Fui checar na minha lista de excluídos se havia 
algum outro e-mail dela” 

(     ) “para tentar descobrir do que se tratava”  

(     ) “Se o Papa Francisco não é presunçoso, por que 
raios você seria?”  

a) 4, 3, 2, 1 

b) 2, 1, 3, 4 

c) 3, 2, 4, 1 

d) 4, 2, 1, 3 

e) 4, 1, 2, 3 
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10. O vocábulo “Aí”, na frase “Aí o universo não coopera e 
a gente não entende por quê.”, tem o mesmo sentido e 
emprego na seguinte frase: 

a) Espere por mim, vou aí logo mais. 

b) Anda aí como se fosse um cão vadio. 

c) O convidado de honra chegou às duas horas da tarde, e 
só aí começaram a servir o almoço. 

d) Eu tinha nesse ano aí uns 8 anos. 

e) Se acontecesse alguma coisa séria, aí Justino poderia 
atrasar. 

 

11. No trecho “Fui checar na minha lista de excluídos se 
havia algum outro e-mail dela, para tentar descobrir do 
que se tratava. Havia.”, se o vocábulo “e-mail” fosse 
flexionado no plural (e-mails), quantas outras palavras 
também se flexionariam no plural? 

a) 1 

b) 2 

c) 3 

d) 4 

e)  5 

 

12. Marque a alternativa em que a vírgula é facultativa: 

a) “Fui checar na minha lista de excluídos se havia algum 
outro e-mail dela, para tentar descobrir do que se 
tratava.” (3º parágrafo) 

b) “...não nos apresentamos direito, não retornamos 
contatos...” (4º parágrafo) 

c) “Além de se comunicar bem, há outros três grandes 
facilitadores na vida...” (5º parágrafo) 

d) “...ser pontual, ser responsável e ser autêntico...” (5º 
parágrafo) 

e) “Se o Papa Francisco não é presunçoso, por que raios 
você seria?” (5º parágrafo) 

 

13. Marque a alternativa que apresenta verbo com modo 
verbal diferente dos demais: 

a) “Coluna assumidamente autoajuda, aproveite a 
promoção.” 

 

 

b) “Vou me demorar no que me parece mais 
importante...” 

c) “A maioria dá o seu recado muito mal.” 

d) “A gente simplesmente reluta em deixar as coisas 
esclarecidas...” 

e) “Fazemos isso o tempo todo: não nos apresentamos 
direito, não retornamos contatos...” 

 

14. Marque a alternativa em que o termo sublinhado é 
empregado sintaticamente para completar sentido de 
nome. 

a) “assinado por uma desconhecida” (3º parágrafo) 

b) “mensagens de WhatsApp” (2º parágrafo) 

c) “uso correto do português” (2º parágrafo) 

d) “têm bola de cristal” (2º parágrafo) 

e) “certo por fatores” (6º parágrafo) 

 

15. A alternativa que apresenta predicado nominal é: 

a) “Ambas têm a mesma escolaridade.” 

b) “A maioria dá o seu recado muito mal.” 

c) “Não estou me referindo apenas ao uso correto do 
português.” 

d) “Fazemos isso o tempo todo...” 

e) “Parece tudo tão desnecessário.” 

 
 

INFORMÁTICA 
Diego Carvalho 

16. Para que a comunicação de dados ocorra de forma 
efetiva, é necessário que um conjunto de regras e 
convenções seja seguido. Esses acordos entre as partes 
que se comunicam, ou seja, as padronizações de regras e 
convenções de como se dará a comunicação, são 
usualmente chamados de: 

a) Drivers de tradução 

b) Arquiteturas de idiomas 

c) Topologias de tradutores 

d) Moduladores/Demoduladores de conexão 

e) Protocolos 
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17. Sobre a sintaxe de endereços utilizados pelos correios 
eletrônicos, assinale a alternativa correta: 

a) A sintaxe de endereços prevê, necessariamente, a 
utilização do símbolo arroba “@”. Esse símbolo não 
pode ser substituído por nenhum outro símbolo e serve 
para separar nome do recipiente do nome do domínio. 

b) O nome do recipiente, também chamado de nome da 
conta de usuário, representa a conta de e-mail de um 
receptor qualquer e sempre que duas contas tiverem o 
mesmo nome do recipiente elas serão do mesmo 
usuário final. 

c) O nome do domínio – também chamado de nome de 
host ou nome do provedor – identifica a máquina que 
hospeda o serviço de correio eletrônico. Empresas 
geralmente possuem nomes de domínio próprios, como 
– por exemplo – estrategia/concursos.com.br. 

d) Uma mesma pessoa não pode possuir dois endereços 
de e-mail com o mesmo nome do domínio.  

e) Uma mesma pessoa não pode possuir dois endereços 
de e-mail com o mesmo nome do recipiente. 

 

18. No contexto dos navegadores Web, avalie as 
afirmativas abaixo sobre a Página Inicial: 

I) A Página Inicial tem como símbolo mais comum o 
de uma casa, podendo ser acessado clicando 
nesse símbolo ou através do atalho ALT + HOME. 

II) A Página Inicial pode ser customizada de acordo 
com as preferências do usuário. Em alguns 
navegadores, há uma diferenciação entre Página 
Inicial e Página de Inicialização 

III) Para acessar a página inicial deve-se, 
necessariamente, reiniciar o navegador.  

Está correto aquilo descrito em: 

a) I. 

b) I e II. 

c) II. 

d) II e III. 

e) III. 

 

 

 

 

 

19. Considerando o fragmento da janela acima extraído 
do LibreOffice Calc, a fórmula: 

=soma(a1:d1!b1:e1) 

Irá resultar em: 

a) 9 

b) 12 

c) 10 

d) 15 

e) #REF! 

 

20. O recurso NAVEGADOR do LibreOffice Writer permite 
acessar rapidamente diferentes partes do documento e 
pode ser acessado a partir da tecla de função: 

a) F1 

b) F2 

c) F5 

d) F7 

e) F12 

 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
Brunno Lima 

21. Se p e q representam proposições, "~" representa a 
negação, “∧” representa o conectivo “e”, “∨” representa 
o conectivo “ou” e “→” representa o conectivo 
“se...então...”, então a sentença ~ (~ 𝑝 → 𝑞) é 
logicamente equivalente a: 

a) ~ 𝑝 ∧  ~ 𝑞. 

b) ~ 𝑞 →  𝑝. 

c) 𝑝 → ~ 𝑞 . 

d) ~ 𝑝 ∧  𝑞 . 

e)  𝑝 ∨ 𝑞. 
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22. Com base nas premissas do argumento: Se Gabriela 
estuda muito, então não acorda tarde. Se Gabriela se 
alimenta bem, então acorda tarde. Se Gabriela não 
estuda muito, então não fica satisfeita. Gabriela ficou 
satisfeita. Pode-se concluir que Gabriela:  

a) Não estuda muito.  

b) Acorda tarde.  

c) Alimenta-se bem.  

d) Não se alimenta à tarde.  

e) Não se alimenta bem.  

 

23. Carlos foi ao supermercado e comprou alguns 
produtos alimentícios levando as quantidades e pagando 
os valores por Kg indicados na tabela a seguir: 

 

Ao final, sabe-se que Carlos pagou um total R$ 218,00 
pelas compras. 

Considere as afirmativas a respeito da situação proposta 
acima: 

1. O preço do Kg do açúcar é superior a R$ 1,50. 

2. O preço do Kg do arroz é R$ 14,00 mais caro que o 
preço do Kg do sal.  

3. O total que Carlos gastou no supermercado com feijão 
foi inferior a R$ 35,00. 

Assinale a alternativa correta. 

a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira. 

b) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 

c) Somente as afirmativas 1 e 3 são verdadeiras. 

d) Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras. 

e) As afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 

 

 

 

 

 

 

24. O número de anagramas da palavra PARADOXO que 
começam com a letra P é: 

a) 1.080 

b) 5.040 

c) 2.520 

d) 1.260 

e) 120 

 

25. Em determinada cidade do estado do Paraná o preço 
do litro de etanol em um posto sofreu dois aumentos 
consecutivos: o primeiro, de 20% e o segundo, de 30%. 
Comparando o preço do litro após o segundo aumento 
com o preço do litro antes do primeiro aumento, temos 
que o aumento percentual total no preço do litro de 
etanol no posto citado foi de:  

a) 58%.  

b) 56%.  

c) 54%.  

d) 52%.  

e) 50%. 

 
 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Antonio Daud 

26. Quanto ao direito de greve dos servidores públicos, é 
correto afirmar que: 

a) é expressamente vedada a realização de greve por 
servidores públicos em geral.  

b) será exercido nos termos e nos limites definidos em lei 
complementar. 

c) é permitida sua realização por servidores públicos, civis 
ou militares. 

d) o tema já foi objeto de regulamentação específica por 
parte do Congresso Nacional. 

e) é vedada sua realização por servidores públicos que 
atuem diretamente na área de segurança pública, 
inclusive policiais civis.  
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27. João Lucas, agente público de uma autarquia estadual, 
no exercício de suas funções, causou danos patrimoniais 
a Marcos, que pretende obter a respectiva reparação. 

A este respeito, considerando a responsabilidade civil do 
Estado e dos servidores públicos e o entendimento 
consolidado do Supremo Tribunal Federal, é correto 
afirmar que: 

a) João Lucas poderá responder perante o Estado, 
independentemente da comprovação de dolo ou culpa.  

b) João Lucas poderá responder perante o Estado, desde 
que comprovado seu dolo. 

c) Marcos poderá cobrar a indenização diretamente de 
João Lucas. 

d) Marcos tem o prazo de cinco anos para promover a 
cobrança perante o Estado. 

e) É imprescritível o direito de Marcos cobrar a reparação 
de danos.  

 

28. Selecione, dentre as alternativas abaixo, um dos 
atributos da polícia administrativa: 

a) discricionariedade, observada em todos os atos de 
polícia.  

b) vinculação, atinente aos contornos da liberdade do 
agente público competente para prática de atos de 
polícia. 

c) autoexecutoriedade, que afasta os atos de polícia do 
controle judicial. 

d) eficiência na prevenção e repressão das infrações 
penais. 

e) coercibilidade, fazendo que o conteúdo do ato de 
polícia seja imposto ao particular independentemente 
de sua concordância.  

 

29. Selecione, dentre as alternativas abaixo, uma 
característica da concessão de serviços públicos: 

a) precariedade.  

b) manifestação unilateral da vontade da Administração. 

c) manifestação da descentralização por serviços. 

d) decorrência da prestação adequada e direta de serviços 
públicos. 

 

 

e) exigência de licitação prévia, na modalidade 
concorrência.  

 

30. De acordo com a Lei estadual 6.174/1970, o reingresso 
no serviço público do funcionário exonerado ou 
demitido, sem ressarcimento de vencimentos e 
vantagens, após constatados insubsistentes os motivos 
da quebra do vínculo, consiste na: 

a) reintegração.  

b) reversão. 

c) readmissão. 

d) readaptação. 

e) promoção.  

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL  
Túlio Lages 

31. Sobre o Poder Executivo e os crimes de 
responsabilidade do Presidente da República, é correto 
afirmar: 

a) É competência privativa do Presidente da República 
nomear os Ministros do Tribunal de Contas do Distrito 
Federal. 

b) Ao atentar contra a lei orçamentária, incorre em crime 
de responsabilidade o Presidente da República. 

c) O Presidente da República poderá ser preso, nas 
infrações comuns, antes do trânsito em julgado da 
sentença condenatória, apenas nas hipóteses 
expressamente previstas na Constituição Federal. 

d) É competência privativa do Presidente da República 
prestar anualmente à Câmara dos Deputados, dentro de 
sessenta dias após a abertura da sessão legislativa, as 
contas referentes ao exercício anterior. 

e) Configura crime de responsabilidade do Presidente da 
República interferir na segurança interna do País. 
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32. Quanto aos direitos dos trabalhadores urbanos e 
rurais, de acordo com a Constituição Federal de 1988, 
considere as seguintes afirmativas: 

1) São direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, além 
de outros que visem à melhoria de sua condição social, a 
garantia de salário, nunca inferior ao mínimo, exceto 
para os que percebem remuneração variável. 

2) São direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, além 
de outros que visem à melhoria de sua condição social, a 
remuneração do serviço extraordinário superior, no 
mínimo, em cem por cento à do normal. 

3) São direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, além 
de outros que visem à melhoria de sua condição social, o 
adicional de remuneração para as atividades penosas, 
insalubres ou perigosas, na forma da lei. 

4) São direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, além 
de outros que visem à melhoria de sua condição social, a 
proteção em face da automação, na forma da lei. 

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira. 

b) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 

c) Somente as afirmativas 3 e 4 são verdadeiras. 

d) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 

e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 são verdadeiras. 

 

33. Nos termos do art. 5º da Constituição Federal, quanto 
aos direitos e deveres individuais e coletivos, é correto 
afirmar: 

a) É livre a locomoção no território nacional em qualquer 
tempo, podendo qualquer pessoa, nos termos da lei, 
nele entrar, permanecer ou dele sair com seus bens. 

b) Nenhum brasileiro será extraditado, salvo o 
naturalizado, em caso de crime comum, praticado antes 
da naturalização, ou de comprovado envolvimento em 
tráfico ilícito de entorpecentes e drogas afins, na forma 
da lei. 

c) O civilmente identificado será submetido a identificação 
criminal, salvo nas hipóteses previstas em lei. 

d) A criação de associações depende de autorização, 
sendo vedada a interferência estatal em seu 
funcionamento. 

e) A prisão ilegal será imediatamente relaxada pela 
autoridade legislativa. 

 

34. Quanto aos Partidos Políticos, é correto afirmar: 

a) Os partidos políticos adquirem personalidade jurídica 
com o registro de seus estatutos no Tribunal Superior 
Eleitoral. 

b) Os partidos políticos deverão prestar constas à Justiça 
Federal. 

c) O recebimento de investimentos financeiros de 
governos estrangeiros somente pode ocorrer de forma 
excepcional. 

d) Impõe-se aos partidos políticos o caráter regional. 

e) É vedada a utilização pelos partidos políticos de 
organização paramilitar. 

 

35. Sobre o tema do Poder Legislativo, considere as 
seguintes afirmativas: 

1) Cada Território elegerá quatro Deputados.  

2) Compete ao Congresso Nacional dispor sobre a criação 
de Ministérios. 

3) Fiscalizar e controlar, diretamente, ou por qualquer de 
suas Casas, os atos do Poder Executivo, incluídos os da 
administração indireta, é uma competência exclusiva do 
Congresso Nacional. 

4) Cabe ao Congresso Nacional escolher um quinto dos 
membros do Tribunal de Contas da União. 

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira. 

b) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 

c) Somente as afirmativas 3 e 4 são verdadeiras. 

d) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 

e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 são verdadeiras. 
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DIREITO PENAL 
Renan Araújo 

36. José, buscando matar sua colega de trabalho Maria, 
colocou veneno na bebida desta. Maria ingeriu a bebida, 
mas não sentiu nada de diferente em seu corpo, vez que 
o veneno em questão demora de 12 a 24h para produzir 
efeitos no corpo humano. Logo após, Maria recolheu 
seus pertences, se despediu dos colegas de trabalho e 
foi para casa. No caminho, porém, Maria acabou 
furando um sinal vermelho e foi abalroada por um 
caminhão, vindo a falecer em razão dos ferimentos 
causados pelo acidente.  

Nesse caso, é correto afirmar que José: 

a) deverá responder por homicídio doloso qualificado na 
forma tentada, não sendo a ele imputado o resultado, 
por conta de concausa superveniente absolutamente 
independente 

b) deverá responder por homicídio doloso qualificado na 
forma tentada, não sendo a ele imputado o resultado, 
por conta de concausa superveniente relativamente 
independente que por si só produziu o resultado 

c) deverá responder por homicídio simples na forma 
tentada, não sendo a ele imputado o resultado, por 
conta de concausa superveniente absolutamente 
independente 

d) deverá responder por homicídio simples na forma 
consumada 

e) deverá responder por homicídio doloso qualificado na 
forma consumada  

 

37. José, primário, subtraiu a bicicleta de sua vizinha 
Maria, pois há muito desejava ter a referida bicicleta, 
avaliada em R$ 600,00. Para tanto, José quebrou o 
cadeado que trancava o portão da casa, entrou na 
residência e surrupiou a bicicleta. 03 dias depois, antes 
mesmo de registrada a ocorrência policial pela subtração 
do bem, arrependido, José devolveu a bicicleta, intacta. 

Nesse caso, é correto afirmar que houve: 

a) furto de uso, fato atípico 

 

 

 

 

 

b) furto qualificado consumado, com aplicação do 
privilégio por ser primário o agente e de pequeno valor a 
coisa furtada, além da diminuição de pena relativa ao 
arrependimento posterior 

c) furto simples consumado, com aplicação do privilégio 
por ser primário o agente e de pequeno valor a coisa 
furtada, além da diminuição de pena relativa ao 
arrependimento posterior 

d) furto qualificado consumado, mas não será cabível o 
privilégio nem a diminuição de pena relativa ao 
arrependimento posterior 

e) furto qualificado consumado, mas não será cabível o 
privilégio, embora seja cabível a diminuição de pena 
relativa ao arrependimento posterior 

 

38. Maria, 13 anos, grávida com 04 meses de gestação, 
decidiu interromper a gravidez. Para tanto, procurou o 
auxílio de José, rapaz de 22 anos, estudante de 
medicina. Maria narra a situação, informa a José que 
não pode criar o bebê por ser ainda muito nova e sem 
estrutura familiar e oferece R$ 1.000,00 a este para que 
realize o procedimento abortivo. José, então, realiza o 
procedimento abortivo com sucesso. 

Nesse caso, é correto afirmar que José: 

a) incidirá nas penas do crime de aborto sem o 
consentimento da gestante 

b) incidirá nas penas do crime de aborto com o 
consentimento da gestante 

c) será coautor do crime de autoaborto praticado por 
Maria 

d) praticou crime de aborto com o consentimento da 
gestante, majorado pela finalidade de lucro 

e) não terá praticado crime se ficar comprovado 
posteriormente que a gravidez de Maria era decorrente 
de estupro 
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39. Considera-se o crime culposo quando o agente não 
quer o resultado nem assume o risco de sua ocorrência, 
mas dá causa ao resultado por imprudência, negligência 
ou imperícia. Atento a isso, é correto afirmar que NÃO é 
elemento do crime culposo: 

a) tipicidade 

b) nexo de causalidade 

c) previsibilidade objetiva 

d) violação do dever de cuidado 

e) conduta involuntária 

 

40. Pedro, 19 anos, subtraiu um celular avaliado em R$ 
700,00 e posteriormente tentou vender o referido 
celular a José, primário e de bons antecedentes. José, 
porém, não quis comprar o aparelho, pois não possuía 
dinheiro no momento. Para ajudar Pedro, José, sabendo 
da origem criminosa do bem, convenceu sua vizinha 
Maria a comprar o aparelho de Pedro, alegando que 
este precisava muito do dinheiro porque havia ficado 
desempregado recentemente por conta da crise 
pandêmica da COVID-19. Maria, sem saber da origem 
criminosa do aparelho, o adquiriu. 

Nesse caso, é correto afirmar que José: 

a) não praticou crime de receptação, pois não praticou 
qualquer das condutas de adquirir, receber, transportar, 
conduzir ou ocultar coisa que sabe ser produto de crime 

b) praticou crime de receptação, na modalidade 
doutrinariamente conhecida como receptação 
imprópria, mas não será cabível qualquer benefício em 
favor de José 

c) praticou crime de receptação, na modalidade 
doutrinariamente conhecida como receptação 
imprópria, podendo o Juiz substituir a pena de reclusão 
pela de detenção, diminuí-la de um a dois terços, ou 
aplicar somente a pena de multa. 

d) praticou crime de receptação culposa, não sendo 
cabível, porém, qualquer benefício 

e) praticou crime de receptação culposa, podendo o juiz, 
tendo em consideração as circunstâncias, deixar de 
aplicar a pena 

 

 

 
DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Renan Araújo 

41. José está sendo investigado em inquérito policial pela 
suposta prática do crime de estelionato. No curso das 
investigações, a defesa de José apresenta uma certidão 
de óbito falsa, atestando a morte de José. O Ministério 
Público, então, promove pelo arquivamento do inquérito 
policial, que é devidamente homologado pelo Juízo, 
tendo em conta a extinção da punibilidade pela morte 
do agente. 

Nesse caso, é correto afirmar que: 

a) será possível a retomada futura das investigações, eis 
que o arquivamento do inquérito policial nunca faz coisa 
julgada material 

b) não será possível a retomada futura das investigações, 
eis que o arquivamento do inquérito policial sempre faz 
coisa julgada material 

c) não será possível a retomada futura das investigações, 
eis que o arquivamento do inquérito policial com base 
na extinção da punibilidade faz coisa julgada material 

d) será possível a retomada futura das investigações, eis 
que o arquivamento do inquérito policial em razão da 
extinção da punibilidade pela morte, baseada em 
certidão de óbito falsa, não faz coisa julgada material 

e) a própria autoridade policial poderia ter determinado o 
arquivamento do inquérito policial 

 

42. José praticou dois crimes de furto simples (reclusão de 
01 a 04 anos e multa) na cidade de Londrina-PR, ao 
subtrair os aparelhos celulares de pedestres distraídos. 
Uma semana depois, José se dirigiu a Cascavel-PR, onde 
vendeu os aparelhos a Pedro, que sabia da origem 
criminosa dos produtos. Pedro, comprou os aparelhos 
para revendê-los em sua loja, especializada em compra e 
venda de aparelhos celulares usados. Pedro praticou, 
assim, o crime de receptação qualificada (pena: 
reclusão, de três a oito anos, e multa). 

Nesse caso, é correto afirmar que houve: 

a) conexão, de forma que os processos serão reunidos 
para julgamento perante o Juízo criminal da comarca 
Londrina-PR, local em que foi praticado o maior número 
de infrações.  
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b) conexão, de forma que os processos serão reunidos 
para julgamento perante o Juízo criminal da comarca 
Cascavel-PR, local em que foi praticada a infração penal 
mais grave 

c) continência, de forma que os processos serão reunidos 
para julgamento perante o Juízo criminal da comarca 
Londrina-PR, local em que foi praticado o maior número 
de infrações.  

d) continência, de forma que os processos serão reunidos 
para julgamento perante o Juízo criminal da comarca 
Cascavel-PR, local em que foi praticada a infração penal 
mais grave 

e) conexão, e a competência será firmada pela prevenção. 

 

43. Acerca da prisão em flagrante, julgue as assertivas a 
seguir: 

I. Há flagrante impróprio quando o agente não está 
praticando a infração penal, mas acaba de 
cometê-la. 

II. Nas infrações permanentes, entende-se o agente 
em flagrante delito enquanto não cessar a 
permanência. 

III. Da lavratura do auto de prisão em flagrante 
deverá constar a informação sobre a existência de 
filhos, respectivas idades e se possuem alguma 
deficiência e o nome e o contato de eventual 
responsável pelos cuidados dos filhos, indicado 
pela pessoa presa. 

IV. Caso verifique ser ilegal a prisão em flagrante, 
deverá o Juiz conceder liberdade provisória ao 
preso. 

Nesse caso, é correto APENAS o que se afirma em: 

a) I e III 

b) I e II 

c) II e III 

d) II, III e IV 

e) III e IV 

 

 

 

 

 

44. José está sendo investigado em inquérito policial pela 
prática do crime de estelionato (pena: reclusão de 01 a 
05 anos e multa), em tese praticado contra as vítimas 
Maria e Joana, na cidade de Ponta Grossa-PR. No curso 
das investigações, fica evidenciado que José está 
buscando destruir provas e ameaçar testemunhas. 

Nesse caso, acerca da prisão preventiva, é correto afirmar 
que: 

a) não será cabível a decretação da prisão preventiva, eis 
que incabível na fase pré-processual 

b) não será cabível a decretação da prisão preventiva, eis 
que se trata de crime cuja pena máxima não é superior a 
08 anos de privação da liberdade 

c) não será cabível a decretação da prisão preventiva, eis 
que não há fundamento idôneo para sua decretação 

d) será cabível a decretação da prisão preventiva, de 
ofício, ou a requerimento do MP ou por representação 
da autoridade policial 

e) será cabível a decretação da prisão preventiva, a 
requerimento do MP ou por representação da 
autoridade policial 

 

45. José está sendo investigado em inquérito policial pela 
suposta prática do crime de associação criminosa 
destinada à prática de crimes patrimoniais; Pedro, irmão 
de José, é acusado em processo criminal pela prática do 
crime de roubo simples, por ter subtraído, mediante 
violência, o cordão de ouro de uma pedestre. 

Nesse caso, é correto afirmar que será cabível a prisão 
temporária: 

a) em desfavor de José, apenas, desde que haja 
requerimento do MP ou representação da autoridade 
policial e, nesse último caso, deverá ser previamente 
ouvido o MP 

b) em desfavor de Pedro, apenas, desde que haja 
requerimento do MP ou representação da autoridade 
policial e, nesse último caso, deverá ser previamente 
ouvido o MP 

c) em desfavor de José, apenas, podendo ser decretada de 
ofício pelo Juiz 

d) em desfavor de Pedro, apenas, podendo ser decretada 
de ofício pelo Juiz 
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e) em desfavor de José e Pedro, desde que haja 
requerimento do MP ou representação da autoridade 
policial e, nesse último caso, deverá ser previamente 
ouvido o MP 

 

 
LEGISLAÇÃO PENAL ESPECIAL  

Paulo Guimarães 

46. De acordo com a Lei n° 11.343/2006, o Sisnad tem a 
finalidade de articular, integrar, organizar e coordenar as 
atividades relacionadas com: 

I - a prevenção do uso indevido, a atenção e a 
reinserção social de usuários e dependentes de 
drogas 

II - a repressão da produção não autorizada e do 
tráfico ilícito de drogas 

III - o incentivo à produção de drogas psicotrópicas 
para uso medicinal 

Assinale a alternativa correta: 

a) apenas I está correta. 

b) apenas II está correta. 

c) apenas III está correta. 

d) I e II estão incorretas. 

e) II e III estão corretas. 

 

47. Assinale a alternativa que NÃO corresponde a uma 
competência exclusiva da União, de acordo com a Lei nº 
11.343/2006, conhecida como Lei de Drogas. 

a) formular e coordenar a execução da Política Nacional 
sobre Drogas. 

b) elaborar o Plano Nacional de Políticas sobre Drogas, de 
maneira centralizada e independente dos Estados. 

c) coordenar o Sisnad. 

d) estabelecer diretrizes sobre a organização e 
funcionamento do Sisnad e suas normas de referência. 

e) elaborar objetivos, ações estratégicas, metas, 
prioridades, indicadores e definir formas de 
financiamento e gestão das políticas sobre drogas. 

 

 

 

 

48. Complete a lacuna, considerando o que determina a 
Lei nº 12.830/2013. 

O cargo de delegado de polícia é privativo de 
____________, devendo-lhe ser dispensado o mesmo 
tratamento protocolar que recebem os magistrados, os 
membros da Defensoria Pública e do Ministério Público 
e os advogados. 

a) bacharel em direito. 

b) concluinte de curso superior. 

c) bacharel em direito com inscrição na OAB por no 
mínimo 2 anos. 

d) bacharel em direito com no mínimo 3 anos de 
experiência jurídica. 

e) policial com no mínimo 2 anos de experiência. 

 

49. Considerando a Lei nº 7.716/1989, é correto afirmar 
que, em razão do art. 1º, serão punidos crimes 
resultantes de discriminação ou preconceito: 

a) de raça, cor, religião ou orientação sexual. 

b) de raça, etnia, religião ou orientação político-partidária. 

c) de raça, etnia, religião ou procedência nacional. 

d) de cor, procedência nacional, orientação político-
partidária ou orientação sexual. 

e) de cor, etnia, procedência nacional ou orientação 
sexual. 
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50. A Lei nº 9.503/1997, conhecida como Código de 
Trânsito Brasileiro, estabelece equipamentos 
obrigatórios dos veículos, entre outros a serem 
estabelecidos pelo CONTRAN. Assinale a alternativa que 
NÃO corresponde a um desses equipamentos. 

a) cinto de segurança, conforme regulamentação 
específica do CONTRAN, inclusive nos veículos 
destinados ao transporte de passageiros em percursos 
em que seja permitido viajar em pé. 

b) para os veículos de transporte e de condução escolar, 
os de transporte de passageiros com mais de dez lugares 
e os de carga com peso bruto total superior a quatro mil, 
quinhentos e trinta e seis quilogramas, equipamento 
registrador instantâneo inalterável de velocidade e 
tempo. 

c) encosto de cabeça, para todos os tipos de veículos 
automotores, segundo normas estabelecidas pelo 
CONTRAN. 

d) dispositivo destinado ao controle de emissão de gases 
poluentes e de ruído, segundo normas estabelecidas 
pelo CONTRAN. 

e) para as bicicletas, a campainha, sinalização noturna 
dianteira, traseira, lateral e nos pedais, e espelho 
retrovisor do lado esquerdo. 
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Prova Discursiva  
Carlos Roberto / Márcio Damasceno 

05 de Junho — Dia Mundial do Meio Ambiente 
 
O Dia Mundial do Meio Ambiente foi estabelecido na conhecida Conferência de Estocolmo e passou a ser 
comemorado todo dia 05 de junho. 
 
Em 1972, durante a Conferência das Nações Unidas sobre o Meio Ambiente Humano, em Estocolmo, a 
Organização das Nações Unidas (ONU) instituiu o Dia Mundial do Meio Ambiente, que passou a ser 
comemorado todo dia 05 de junho. Essa data, que foi escolhida para coincidir com a data de realização dessa 
conferência, tem como objetivo principal chamar a atenção de todas as esferas da população para os 
problemas ambientais e para a importância da preservação dos recursos naturais, que até então eram 
considerados, por muitos, inesgotáveis. 

Nessa Conferência, que ficou conhecida como Conferência de Estocolmo, iniciou-se uma mudança no modo 
de ver e tratar as questões ambientais ao redor do mundo, além de serem estabelecidos princípios para 
orientar a política ambiental em todo o planeta. Apesar do grande avanço que a Conferência representou, não 
podemos afirmar, no entanto, que todos os problemas foram resolvidos a partir daí. 

Atualmente existe uma grande preocupação em torno do meio ambiente e dos impactos negativos da ação do 
homem sobre ele. A destruição constante de habitat e a poluição de grandes áreas, por exemplo, são alguns 
dos pontos que exercem maior influência na sobrevivência de diversas espécies. 

Tendo em vista o acentuado crescimento dos problemas ambientais, muitos pontos merecem ser revistos 
tanto pelos governantes quanto pela população para que os impactos sejam diminuídos. Se nada for feito, o 
consumo exagerado dos recursos e a perda constante de biodiversidade poderão alterar consideravelmente o 
modo como vivemos atualmente, comprometendo, inclusive, nossa sobrevivência. 

Dentre os principais problemas que afetam o meio ambiente, podemos destacar o descarte inadequado de 
lixo, a falta de coleta seletiva e de projetos de reciclagem, consumo exagerado de recursos naturais, 
desmatamento, inserção de espécies exóticas, uso de combustíveis fósseis, desperdício de água e 
esgotamento do solo. Esses problemas e outros poderiam ser evitados se os governantes e a população se 
conscientizassem da importância do uso correto e moderado dos nossos recursos naturais. [...] 

 
SANTOS, Vanessa Sardinha dos. "05 de Junho — Dia Mundial do Meio Ambiente"; Brasil Escola. Disponível em: 

https://brasilescola.uol.com.br/datas-comemorativas/dia-mundial-do-meio-ambiente-ecologia.htm. Acesso em 03 de junho de 2020. 
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PCPR realizou ações em combate aos maus-tratos e crimes ambientais 
 
A Polícia Civil do Paraná (PCPR) verificou denúncias de maus-tratos aos animais e ao crime ambiental, por dois 
dias, em Curitiba e Região Metropolitana de Curitiba (RMC). Quatro pessoas, entre 19 e 58 anos, foram presas 
em flagrante durante as ações. 

A primeira ação aconteceu na segunda-feira (30), no bairro Parolin, em Curitiba. Policiais civis e médicos 
veterinários da Universidade Federal do Paraná foram até uma loja pet shop, onde encontraram pássaros, 
peixes e ratos em situação precária sem alimentação, luminosidade e água. O responsável pelo local, um 
homem de 37 anos, foi preso em flagrante. 

Na manhã de terça-feira (1) os policiais foram até o município de Colombo, na RMC, onde foi possível verificar 
que uma empresa de construção civil estava descartando resíduos sólidos em um terreno sem autorização 
ambiental. Duas pessoas de 40 e 58 anos foram presas em flagrante por prestar serviço em obra 
potencialmente poluidora e sem autorização ambiental. 

Em outra situação, no mesmo dia, os policiais civis e a Rede de Proteção Animal da Prefeitura de Curitiba 
foram até o bairro Ganchinho, na Capital. No local, foram encontrados três cachorros sem alimentação, água 
e em local com pouca luminosidade. Foi dada voz de prisão à tutora dos animais, de 19 anos. Os cachorros 
foram encaminhados para um lar temporário. 

Todos os suspeitos responderão a termo circunstanciado em liberdade e estão sujeitos a cumprir pena de até 
um ano de prisão, mais pagamento de multa. 

 
Disponível em: http://www.policiacivil.pr.gov.br/Agencia-de-Noticias/Noticia/PCPR-realizou-acoes-em-

combate-aos-maus-tratos-e-crimes-ambientais. Acesso em 03 de junho de 2020. 
 

Considerando o texto acima, redija uma dissertação argumentativa sobre o papel da polícia civil na repressão 
aos crimes ambientais. 

 Seu texto deve:   

• contextualizar o assunto;  

• apresentar aspectos referentes à preservação da flora e fauna;  

• ter entre 20 e 25 linhas. 
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FOLHA DE RESPOSTA 
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Preencha o Gabarito! 
 

https://bit.ly/Simulado-PC-PR-06-06-20 
 

Conheça nosso Sistema de Questões! 
 

 Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 
cadastradas e mais soluções por professores. Clique no banner e aproveite os 
descontos e bônus imperdíveis! 

 
 

 
 

 

Não é assinante? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
 

 

 

https://bit.ly/Simulado-PC-PR-06-06-20
https://www.estrategiaconcursos.com.br/sistema-de-questoes#/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/assinaturas/

